

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

(പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി രാജി വയ്ക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കണം. ദയവായി സീറ്റിലിരിക്കുക. സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്.

കയർ മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേക പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ്

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരുലക്ഷത്തിൽപ്പരം തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്ന മേഖലയാണ് കേരളത്തിലെ കയർ വ്യവസായ മേഖല. കോവിഡിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കയർ വ്യവസായത്തിന്റെ സമൃദ്ധമായ ഉന്നമനത്തിനായി അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ ഈ വ്യവസായത്തിൽ വലിയ മാറ്റമാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് ചകിരി ഉല്പാദനം പൂർണ്ണമായും

അപ്രത്യക്ഷമായിരുന്നു. ആ ഒരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേരളം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ചികിരി എടുക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. വ്യവസായമാകെ തമിഴ്നാട്ടിലേയ്ക്ക് പരിച്ചുമാറ്റപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഈ പരമ്പരാഗത മേഖലയുടെ സമഗ്രമായ സംരക്ഷണവും വ്യവസായത്തിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണവും ഈ ദിശയിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവർത്തനവും ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ നടത്തുകയും അതിന്റെ ഫലമുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു.

മി. സ്പീക്കർ: വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ജനകീയ പ്രശ്നമാണ് ഉന്നയിക്കുന്നത്. ദയവായി സഭാനടപടികളുമായി സഹകരിക്കണം. മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, പൂർണ്ണമായും അന്യംനിന്നുപോയ ചികിരി ഉല്പാദനത്തെ മൂന്നിരട്ടിയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ചികിരി മില്ലുകളുടെ എണ്ണം 50-ൽനിന്ന് 174 ആക്കി ഉയർത്തുവാനും കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിരുന്നു. കയർമേഖലയ്ക്കുവേണ്ട ചികിരിയുടെ രണ്ടര ശതമാനം മാത്രമാണ് കേരളത്തിനകത്തുള്ള മില്ലുകളിൽനിന്ന് നമുക്ക് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് 32 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്താൻ

ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. കയർ ഉല്പാദനം 2015-16 കാലഘട്ടത്തിൽ 7880 ടൺ ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ 2020-21-ൽ അത് 26500 ടണ്ണായി ഉയർന്നു. ഉല്പാദനമേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റം വന്നു. 2015-16 കാലഘട്ടത്തിൽ കയർ കോർപ്പറേഷൻ വഴി സംഭരിച്ചത് 399 കോടി രൂപയുടെ ഉല്പന്നങ്ങളായിരുന്നുവെങ്കിൽ 2016-2021-ലെ പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 732 കോടി രൂപയുടെ സംഭരണം ഉണ്ടായി. എന്നുവെച്ചാൽ 32 ശതമാനം വർദ്ധനവാണുണ്ടായത്. കയർ ഭൂവസ്ത്രം നിർമ്മാണരംഗത്തും 60 ശതമാനത്തിന്റെ വളർച്ച കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി തൊഴിൽ ദിനങ്ങളിൽ 5 മടങ്ങ് വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാൻ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിരുന്നു. 2015-16 കാലഘട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 1102500 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളാണ് സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ അത് അഞ്ചിരട്ടിയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റ് 5393000 തൊഴിൽദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചു.

ഞാൻ ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി കാലഘട്ടത്തിൽ എല്ലാ മേഖലകളും നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി പോലെയാണ് കയർ മേഖലയും നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ഏകദേശം ഒരു

ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന തൊഴിലാളികൾ വലിയ പ്രയാസം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. വീടുകളിൽ ചകിരി വാങ്ങി കയർ പിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളും സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരുമായി ഏതാണ്ട് 75000-ത്തോളം വരുന്ന തൊഴിലാളികളുണ്ട്. കയർപിരി സഹകരണസംഘങ്ങളിലും അല്ലാതെയും നിരവധി തൊഴിലാളികളുണ്ട്. ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സംഭരിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് സഹകരണസംഘങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ അടിയന്തരമായി കയർഫെയ്ഡ് വഴി സംഭരിച്ച് ഓണത്തിനുമുമ്പ് വില നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. രണ്ടാം കയർ പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി സ്ഥാപിച്ച എ.എസ്.എം. (ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മിൽ)-ൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. അത് വാങ്ങുന്നതിന് അടിയന്തരമായി നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ചെറുകിട തുടക്ക് ഉല്പാദകരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവർ തുടക്ക് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് വീടുകളിൽ തന്നെ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഓണം പ്രമാണിച്ച് കയർ തൊഴിലാളികളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ

സംഭരിക്കുന്നതിനും വില നൽകുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ ഓണത്തിനുമുമ്പായി ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക ഊന്നൽ നൽകണം. അതുകൊണ്ട് ഒരുലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന കയർ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നത്തിന് അടിയന്തരശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വളരെ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നം ഗൗരവമായിതന്നെ സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് മറുപടി പറയാനുള്ള സാഹചര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയായ കയർ വ്യവസായരംഗത്ത് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ കയർ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന ഈ സർക്കാർ കൂടുതൽ കരുത്തോടെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. നിലവിലുള്ള എല്ലാ നിയന്ത്രണങ്ങളും എടുത്തുമാറ്റി..... ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടെ

പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതൊരു ക്രിമിനൽ ഓഫൻസാണ്. പബ്ലിക് പ്ലേസിനകത്ത് ഡിസ്റ്റർബൻസ് ഉണ്ടാക്കുകയെന്നുള്ളത് ഓഫൻസാണെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.....

കയർ വ്യവസായ മേഖലയെ യന്ത്രവൽക്കരണത്തിലൂടെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുകയാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ വിപണി വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും പുതിയ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിലെത്തിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് നൽകുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ കയർ വ്യവസായത്തിന്റെ ഭാവി ചകിരി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത നേടുന്നതിനെ ആശ്രയിച്ചാണിരിക്കുന്നത്. 2011-15-ൽ സംസ്ഥാനത്ത് 1000 മുതൽ 4000 തൊണ്ട് വരെ പ്രതിദിനം ചകിരിയാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയുന്ന 50 ഡീഫൈബറിംഗ് മില്ലുകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ 2020-ൽ 124 പുതിയ മില്ലുകളാണ് ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ ചകിരി ഉല്പാദനം 32 ശതമാനം വർദ്ധിച്ചുവെന്ന കാര്യംകൂടി അറിയിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന മുഴുവൻ കയറിനും വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിന് കയർ ഭൂവസ്ത്ര പദ്ധതിക്ക് പ്രധാന

സ്ഥാനവുമുണ്ട്. എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസും കയർ വികസന വകുപ്പും വിവിധ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് 121 കോടി രൂപയുടെ കയർ ഭൂവസ്തു പരിപാടിക്ക് ധാരണാപത്രം ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കോവിഡ് നിയന്ത്രണങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിലുണ്ടായ പരിമിതികൾ കയർ ഭൂവസ്തു പരിപാടി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ തടസ്സമായി നിൽക്കുകയാണ്. കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് പരമാവധി സഹായം എത്തിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡുവഴി ആയിരം രൂപ വീതം നൽകുന്നതിനായി ആദ്യം 13 കോടി രൂപയും പിന്നീട് 11 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംഘങ്ങൾക്ക് PMI (Production and Marketing Incentive) അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. MDA (Marketing Development Assistance) സംസ്ഥാന വിഹിതം അനുവദിച്ചു നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കയർ ശേഖരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിലപാട് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരമ്പരാഗത രീതിയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ

ഉല്പന്നമേഖലയിൽ വിൽക്കുമ്പോൾ ശരാശരി 15 ശതമാനം സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ട്. പൊതുവെ കയർ മേഖലയിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് വലിയ ആശ്വാസം നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഓണക്കാലത്തിനുമുമ്പ് എല്ലാ തുകയും തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാകും. കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാതെ മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കാനാണ് സർക്കാർ പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഓണത്തിന് മുമ്പ് ഇപ്പോഴുള്ള കയർ

ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക ഓർഡർ കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി ചോദിക്കുകയാണ്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അക്കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ട്. ഒരു കാര്യം

കൂടി വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്, 2016-ൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേൽക്കുമ്പോൾ തൊഴിലാളിക്ക് ലഭിച്ചിരുന്ന വാർഷികവരുമാനം കേവലം 13,500/- രൂപ മാത്രമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2020-21-ൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ തൊഴിലാളിക്ക് ലഭിക്കുന്ന വാർഷിക വരുമാനം 49,000/- രൂപയാണ്. അത് 60,000/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ



ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതുപോലെ, കയർ സംഭരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(രണ്ടാമത്തെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ,

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി രാജിവയ്ക്കാത്തതിലും മന്ത്രിയോട് രാജിവയ്ക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രി ആവശ്യപ്പെടാത്തതിലും പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ ഇന്നത്തെ സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിക്കുന്നതായി അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നു.

(പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി രാജി വയ്ക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിച്ച് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി).